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a beteg közérzete általában 
javait

s igy remélhető, hogy a miniszter­
elnök rövid időn belül elhagyhatja 
a szanatóriumot.
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Budapest, junius 19. Gróf Bethlen 
István miniszterelnököt ma délután 
hirtelen rosszallót fogta el, amelyhez 
heves gyomorgörcsök járultak. A 
miniszterelnök háziorvosa, Diabella 
Géza egyetemi magántanár szük­
ségesnek látta dr Ádám Lajos 
egyetemi magántanár sebész orvos 
azonnali meghívását is. A két egye­
temi orvostanár este 8 órakor kon­
zíliumot tartván,

vakbélgyulladást állapított meg 
ős szükségesnek tartotta azt, hogy 
a miniszterelnök sürgős vakbél ope­
rációnak vesse magát alá.

Gróf Bethlen miniszterelnök erre 
felesége, Bethlen Margit grófnő és 
a két orvcstanár kíséretében gép­
kocsin este féltizkor a Vilma királyné­
utón levő Fasor-szanatóriumba haj­
tatott, ahol Ádám Lajos dr orvos­
tanár azonnali vakbéloperáclót hajt 
rajta végre.

A miniszterelnök megbetegedésé­
ül Bárczy István miniszterelnökségi 
h. államtitkár

külön telefonjelentést tett a Kor- 
máayzónak

és egyben azonnali telefoni előter­
jesztést terjesztett eléje, hogy be­
tegsége tartamára a miniszterelnök­
ségi teendők ellátására dr Pass Jó­
zsef népjóléti és munkaügyi minisz­
ter bizassék meg.
Megoperálták a miniszter­

elnököt
Mint az éjszakai órákban jelentik 

Budapestről, az este folyamán a mi­
niszterelnök állapota erősen rosszab­
bodott. A hőmérséklet emelkedett, a 
fájdalom fokozódott, úgy hogy Dia­
bella és Ádám orvosprofesszorok 
súlyosnak ítélve a helyzetet,

az azonoail operáció szüksé­
gét látták fennforogni.

A miniszterelnököt ezért még 
éjszaka folyamán megoperálták a 
Fasor-szanatóriumban. Az operációt 
Ádám tanár helyi érzéstelenítéssel 
hajtotta végre s Bethlen miniszter­
elnök

kitünően állotta ki a műtétet.
Mint az operációt végző orvos­

professzorok megállapították, a mi­
niszterelnök vakbelének főregnyul- 
ványa tele volt gennyel, de még 
nem volt átlyukadvs, így a sebet 
kitünően be lehetett várni.

Az operáció jól sikerült 
s Ádám professzor bizonyosra veszi, 
hogy a miniszterelnök betegsége ez­
után minden különösebb komplikáció 
nélkül, simán fog lefolyni. Az ope­
ráció után
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A pénzügyminiszter hétfőn beterjeszti 
a költvégvetést és Indemnltást 

A pénteki minisztertanács
Budapest, junius 19. A kormány | Ságokról szóló törvényjavaslatot. A

tagjai péntek délután 5 érakor a 
miniszterelnökségi palotában rendes 
minisztertanácsra ültek össze, ame- 
lyen'a Hirtelen megbetegedett Bethlen 
miniszterelnök helyett dr Vűss Jó­
zsef népjóléti és munkaügji minisz­
ter elnökölt. A minisztertanács elő­
ször a folyóügyeket tárgyalta le, 
majd

Bad János terjesztette elő az 
1925-26. évi költségvetési 
évről szóló törvényjavaslatot, 

valamint az 1925—26. költségvetési 
év első hónapjaiban viselendő köz­
terhekről és fedezendő államadós-

A nemzetgyűlés megszavazta 
az „izgatás! szakaszt“

A választójog részletes vitája - A szocialisták 
bejelentették, hogy megvárják a Somogyi—Bacsó 

ügyben indított vizsgálat fejleményeit
A nemzetgyűlés mai ülését 11 

órakor nyitotta meg Huszár Károly 
alelnök. Folytatják a választójogi 
javaslat 10. szakaszának tárgyalá­
sát, amely a választhatóságból ki­
záró okokat sorolja fel.

Szabó Imre, Rothenstein Mór után 
1 Kiss Menyhóit szólal M. Kijelenti, 

hogy a javaslatnak a rágalmazásra 
vonatkozó része

a magyar újságíró társadalom 
ellea irányul.

A szakasz idevonatkozó intézkedé­
seinek enyhítését kéri.

Propper Sándor: A személyes 
szabadságot senkisem tiszteli ebben 
az országban. Aki 10 órakor sza­
bad volt, az 12 órakor a fogház h 
kója lehet.

Barla-Szabó: Perfidül hazudik.
Propper: Hivatkozik arra, hogy 

tegnap is elitéltek egy szociáldemo 
kratát egy cikk miatt.

Rakovszky belügyminiszter: Ne 
tessék ilyen cikkeket írni.

Propper eközben beszéde meg­
hosszabbítását kéri. A nemzetgyűlés 
többsége nem járul hozzá, mire nagy 
lármában tör ki a baloldal.

Létay Ernő : Majd retorziót alkal­
mazunk, mindnyájan feliratkozunk.

A miniszterelnök ciga­
rettázott a mlitét alatt
(Lop.’dr/a után jelenti a Hajdú 

fö'd külön tudósítója) A miniszter­
elnök csodálatos nyugalommal és 
férfiasán állotta ki a nehéz operá­
ciót, amelynek egész tartama alatt 
nyugodtan cigarettázott. Éjféli 
két órakor a beteg mély álomba 
merült, a láz valami heveset csök­
kent. Aggodalomra egyáltalán nincs 
semmi ok.

Ádám professzor kijelentette, hogy 
Bethlen egy héten belül felgyógyul.

minisztertanács egyhangúlag hozzá­
járult a pénzügyminiszter előterjesz­
téséhez és a felhatalmazás aiapján 

pénzügyminiszter ezt

a két törvényjavaslatot hétfőn 
fogja pénzügyi expozé kíséreté­
ben a nemzetgyü'és elé ter­

jeszteni.
Az indomnitásróí szóló törvényjavas­
lat többek között rendelkezéseket 
foglal magában az adóieszállitásról, 
továbbá az állami tisztviselők fize­
tésének rendezéséről, valamint az 
állami beruházásokról.

A szociáldemokraták és radl- 
ká'is ellenzék tagjai erre fel­
vonalnak az elnöki emelvényre 
és feliratkoznak a jegyzőnél.

Ezután Farkas Tibor, Pakols Jó­
zsef majd Szilágyi Lajos szólal fel 
a kijelentés, hogy nem kéri beszéd­
idejének meghosszabbítását, mert 
úgyis tudja, hogy a kormánypárt 
leszavazza. Ezután a forradalmi 
felelőség kérdéséről szól. Szilágyi 
beszéde alatt

a kormánypárt tagjai mind ki 
vonalnak

úgy, hogy a kormány rőszérül egye­
dül Rakovszky belügyminiszter van 
jelen és az ellenzék. Amikor Szi­
lágyi beszéd ideje lejárt. Szilágyi 
félórás meghosszabbítást kér. Az 
ellenzék tagjai ekkor mindannyian 
hirtelen felállnak és ezt kiáltják az 
elnök felé:

Megadjuk, megadjuk!
A kormánypárt tagjai erre be- 

sietnek a terembe, de elkésve ér­
keznek, mert az elnök jelentette 
már, hogy

a Ház Szilágyi beszédidejét egy 
félórával meghosszabbította.

Szilágyi ezután tovább beszél és 

megbélyegzi a kormány magatar­
tását. Majd tovább szól a forradalmi 
fe e ő-ség kérdéséről.

Ezután az izgatás kérdésével 
foglalkozik és idézetekkel illusztrálj a, 
hogy más és más esetekben mit 
neveznek izgatásnak.

Rakovszky belügyminiszter felszó­
lalása után a nemzetgyűlés a szakaszt 
kisebb módosítással fogadja.

A 11 ik szakasznál Hegy meg i Kiss 
Pál azt javasolja, hogy a képviselő­
jelölt volt hivatalába, csak három év 
múlva térhessen vissza, mint hivatali 
főnök.

Rakovszky belügyminiszter hozzá­
járul Hegymegi Kiss Pál indít­
ványához.

A Ház a szakaszt Hegymegi Kiss 
Pál módositásával fogadja el.

Több lényegtelen felszólalás után 
az elnök napirendi javaslatot tesz, 
mire Malasics Géza (szociáldemok­
rata) emelkedik szólásra.

Felolvassa pártjának deklarációját, 
amely szerint

a szociáldemokrata párt lábhoz 
iett fegyverrel fogja a Somogyi— 
Bacsó-ügyben az aj vizsgálatot 

figyelemmel kísérni-
A párt mindenre és mindenkire való 
tekintet nélkül, mint a munkásság 
képviselője, állandóan sürgetni fogja 
a kiderítetlen gyilkosságok tettesei­
nek hinyomozását. Ha ez nem vezet 
eredményre, ismét szóvá fogia tenni, 
hogy kik voltak azok, akik Somogyit 
és Bacsót megölték.

Ezután Szakács József, Rupert 
Razső, Rubinek István, majd Esz­
tergályos (Epstein) szólalnak fel.

Esztergályos János bejelenti a 
mentelmi jog sérelmét. Szerdán a 
kisiparosság ülésén, amelyre ő is 
hivatalos volt, fel akart szólalni, de 
a rendőrtisztviselő megakadályozta 
ebben.

Rakovszky belügyminiszter: Nem 
volt bejelentve, hogy felszólal. A Ház 
az ügyet a mentelmi bizottság elé 
utasttja.

Patacsy Dénes: Személyes kér­
désben szólal fel. Szilágyi mai be­
szédében valótlanságokat mpndott. 
Kifogásolja Szilágyi az ő állam- 
titkári voltát. Mint egyszerű föld- 
mives ember visszautasítja Szilágyi 
vádjait, mert az a nézete, hogy

a földmives, ha tiszta lélek, 
mindig ér annyit, mint egy cs. 

és klr. kamarás.
Ezután Propper Sándor szólal fel. 

Barla-Szabó az előbb azt kiáltotta 
felé, hogy kommunista volt Azt 
feleli erre, hogy Barla-Szabó ne rá­
galmazzon és ne hazudjon.

Nagy felháborodás és zaj a bal­
oldalon. Percekig tartó vihar után 
az elnök Proppert a mentelmi bizott­
ság elé utasítja, mire az szélsőbal­
oldal nagy zajongásba tör ki, ReL 
zinger ingerülten felesel az elnökkel, 
aki ól is rendreutasitja.

Barla Szabó személyes kérdésben 
szólal fel. Felolvassa a Pesti Hír­
lapnak Propper Sándorra vonatkozó 
cikkét. Eszerint Propper 1918 ok-
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tóber SÍ én több társával megjelent 
a Károly körúti munkapárt helyisé­
gében és

azt a izodáldemohraták pártja 
részére lefoglalta.

Propper nem cáfolta meg ezt a mai 
napig sem. Sajtópert sem indított a 
cikk kitétel miatt. Kijelentéseit mind­
addig nem vonja vissza, mig Propper 
ezt meg nem teszi.

Nagy Vince a házszabályokhoz 
kér szót. ,

Elnök: A házszabályok melyik 
paragrof usdhoz kíván szólani a 
képviselő ur.

Nagy Vince: Absolute nem is­
merem a házszabályokat. (Nagy 
derültség).

Elnök: Akkor nem adhatom meg 
a szót.

Az ülés félnyolc órakor ért véget.

A fajvédő-párt vita­
estje

Mitrovics Gyulafelszólalása
Budapestről jelentik: A Magyar 

Nemzeti Függetlenségi Párt rendes 
csütörtöki vitaestéjén elsőnek Dánér 
Béla szólalt fel, aki a szegedi egye­
tem ábrázoló mértani tanszékének 
tanárválasztási ügyével foglalko­
zott. Lenkey Lehel igazgató fel­
szólalása után a párt állást foglalt 
Szmodics Hildegard egyetemi pro­
fesszori jelölése mellett Kerékgyártó 
Bélával szemben, figyelemmel arra, 
hogy Szmodics egyike a legnagyobb 
matematikai tehetségeknek, akinek 
tudományos múltja Kerékgyártóval 
szemben feltétlen előnyt biztosit.

Bitrovics Gyula
debreceni egyetemi tanár a föld 
reformmal kapcsolatban a többter­
melés érdekében a községenként! 
mezőgazdasági népiskola és minta­
gazdaságok létesítését hangsúlyozta. 
Dr Ulain Ferenc nemzetgyűlési 
képviselő emelkedett szólásra.

Aggályai vannak előtte szóló ja­
vaslatával szemben, majd a költség­
vetéssel kapcsolatban a pénz stabi- 
lizásaról szólt és megállapította, 
hogy a külföldi kölcsönre a jelenlegi 
viszonyok mellett szükség nincsen. 
Kiemeli, hogy a pénzügyminiszter, 
akit okos, intelligens, komoly em­
bernek tart, lehet, hogy a költség 
vetésben okos célkitűzéssel oldja 
meg a kérdést, ellenben helyteleníti, 
hogy a miniszterelnöknek genfi el 
járása alkalmával rendelkezésére 
bocsátott 30 millió korona nem tény­
leges beruházásokra, hanem

egyes gyárak és nagybirtokosok 
íelsegélyekésére szolgáljon,

mert ez a kikölcsönzés nem nevez­
hető beruházásnak. Sürgeti a munka­
alkalom megteremtését különféle 
közmunkákkal (vizierő kihasználása, 
öntözőmüvek, turbinák, műtrágya­
gyárak létesítése stb.), mert a nem 
keresztény ipari hitbizományok tá­
mogatása túlzott vámvédelemmel 
nem képezi az állam érdekét. A 
mezőgazdaságot töke ős intelligencia 
nyújtásával fejleszteni lehet Magyar­
országon, de a magyar ipart a né­
met vagy cseh iparral szemben 
semmiféle áldozattal sem lehet fej­
lettebbé tenni. Rátér azután a párt­
nak a tabi, debreeni ős karcagi láto­
gatására ős lelkes támogatásra hívja 
fel a párt tagjait a legközelebbi 
soproni és szegedi gyűléseken. Glad­
stone idézetével fejezi be beszédét: 
„Mindig mindent egész erővel kell 
csinálni. A vitaest Ulain éltetésével 
ért véget.——-=====

Páris, junius 19. A baloldali kar­
telihez tartozó pártok vezetősége 
tegnap tanácskozásra ült össze. A 
tanácskozáson a szociálisták kijelen­
tették, hogy a mai politikai viszo­
nyok mellett egyhangúan elhatároz­
ták, hogy

a támogatás politikáját beszüntetik 
és fentartják maguknak cselekvési 
szabadságukat. Painlevé kormányá­
nak politikájával két okból nem vál­
lalnak tovább közösséget: még pe­
dig a pénzügyi és a marokkói 
politika miatt. A kartell többi cso-

Budapeströl jelentik-. Lelrer Amá­
lia gyilkosának, Pödör Gyulának 
barátai, Bolla József, Saguly Ferenc 
és Helik József, a szenzációs bűn­
ügy utolsó hullámainak elcsillapo- 
dása óta ma szerepeltek először a 
bíróság előtt. Azonban nem a gyil­
kosságról van ezúttal szó, hanem 
csak apró tolvajlásokról. A három 
vádlott a Bajnok-utcában és a 
Mérleg-utcában ellopott egy-egy bi­
ciklit és azonkívül egy padlásról 
elvitt egy bőrödöt, amelyben két 
függöny, egy nyaklánc ős minden­
féle apróságok voltak. Az ügyet 
Valentin táblabiró tanácsa tárgyalta 
a budapesti büntetőtörvónyszéken.

Bolla József mindent beismeri
i és nagy bőbeszédűséggel elmondja, 

hogy mint beszélték meg Saguly, 
Helik és ő a biciklik elcsenését, 
mint hajtották végre a lopást és az 
elvitt ho mik értékesítését. Ellenben 
a másik két vádlott semmit sem 
akart a dolgokról tudni.

Saguly valóságos jelenetet rög­
tönöz a bíróság előtt, görcsösen

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál- 

láitkeres,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

A törvényhatóság hódoló küldöttségei 
vasárnap járulnak az államfő ele

Budapesten, junius 19. A tövény- 
hatóságók Szabolcs vármegye kezde­
ményezésére elhatározták, hogy az 
Államfő személyének küldöttségileg 
hódolnak. Az összes vármegyék ezt 
a szándékukat spontán határozták 
el és a szóbanforgó felvonulásnak 

semmiféle hivatalos színezete 
nincsen,

ami abban is kidomborodik, hogy az 
üdvözlő beszédet az összes várme- 
megyék megbízásából Pestvármegye

egyik törvényhatósági tagja, Pá- 
lóczi Hotváih István fogja tartam.

A küldöttség vasárnap, julius 
21-én délben a Margitszigeti

vitézzé avatás után fejezi ki 
hódolatát

és ragaszkodását a Kormányzó előtt. 
Tekintettel a hely korlátozott vol­
tára minden vármegye küldöttségi- 
leg képviselteti magát a hódoló fel­
vonulásban.  

Gyorssegélyt kérnek a nyugdíjasok
Budapest, junius 19. A nyugdíjas köztisztviselők beadvány; 

nyal fordulnak a kormányhoz és kérik, hogy nyomorait pillanatnyi 
enyhítésére utaljon ki egy hónapi gyorssegélyt.

A francia szociálisták nem támogatják 
tovább a Painlevé-kormányt 

Bukófélen a francia kormány
portjainak képviselői azt válaszol­
ták, hogy

a szociálisták rendkívül súlyos 
felelősséget vállalnak magúkra.

A tanácskozás ilyenformán a Gaulois 
szerint minden eredmény nélkül vég­
ződött. A végérvényes döntősre csak 
két nap múlva kerülhet sor.

A szocialisták magatartása követ­
keztében a kormány helyzete erő­
sen megingott ős nem lehetetlen, 
hogy az uj helyzet Painlevé buká­
sát hozza magával.

Pödör cinkostársai a bíróság előtt
Saguly és Bolla biciklilopási ügye 

sir és szaggatottan tiltakozik a 
vádak ellen.

— Tönkre akarnak tenni, — 
mondja — azért, mert én jelentet­
tem fel Leiter Amália gyilkosát. 
Azért találták ki ezeket ellenem.

De Bolla nagy nyugalommal sze­
mébe mondja, hogy mindent közö­
sen terveztek ki és hajtottak végre. 
Ugyanezt mondja Helik szemébe is, 
aki szintén tagad mindent és a 
rendőrségen tett vallomásait azzal 
magyarázza, hogy öt ott megverték. 
A kihallgatott rendörtisztviselők 
azonban mind tagadják, hogy a vád­
lottakat bárki is kényszeritette volna 
vallomástételre. Soha a rendőrségen 
nem is panaszkodtak, hogy bántot­
ták volna őket.

Az ügyészség a lopott holmik 
megvásárlóit is orgazdasággal vá­
dolta meg, ezek valamennyien azzal 
védekeznek, hogy Sagulyt mindenki 
becsületes embernek ismerte és 
senki sem tételezte volna fel róla, 
hogy lopott holmikat árusít.

A tárgyalást szombaton folytatják.

MINDENNEMŰ 
FŰSZER, CSE- 
MEGE, BOR,

ÄZTARTÄSI SZÜKSÉGLETEIT
LEGELŐNYÖSEBBEN ÉS LEGJOBBAN

Fi>'kok * város 
minden részében.

ANGYABAN
SZEREZHETI BE. FÖÜZI.ET RÓZSA-UTCA t

A városi birtokok 
árverése

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
városházán pénteken délelőtt a vá­
ros több birtokának bérletére tar­
tottak nyilvános árverést amely nagy 
érdeklődés mellett folyt b.

A Halápi csárda és a hozzá tar­
tozó 32 holdas birtok bérletére a 
legmagasabb ajánlatott — 55 arany­
korona holdanként! bért Ígérve Gold­
stein Simon tette. A kikiáltási ár 
50 arany korona volt. A 87 hold 
területű Gugyori tanya birtokának 
bérletére évi és holdanként! 25 
aranykoronával Cseh Gyula Ígért 
legtöbbet. A kincseshegyi 13 holdas 
tanyás birtok bérletéért — mint 
legmagasabb ajánlattévő Bánki Fe- 
rencz holdanként 76 arany koronát 
ígért.

A Burai-féle 18 holdas Guti ka­
szálóért Magyari Mihály 61 arany­
koronával tette a legmagasabb aján­
latot. A Füzfacsőszház 56 holdas 
tanya bérletére a legmagasabb — 
60 arany koronás ajánlatot Pap 
Gyula tette. A Kovács-iéle 5 hol­
das birtokért a kikiáltási árnál na­
gyobb ajánlatot nem tettek s igy azt 
20 aranykoronáért adták bérbe Si­
mon Imrének.

Ugyancsak ma bocsátották árve­
rés alá a heti és nagy vásári na­
pokon a baromvásártéren étel- ős 
italárusitásra szóló engedélyt, amely­
nek kikiáltási ára 240 aranykorona 
volt. . , ..

Nagy versengés indult meg az 
árverésen úgy, hogy a kikiáltási 
árat háromszor is meghaladták, 
amennyiben a két legtöbbet ígérő 
pályázó: Bokor Jolán 700, Szmerk 
Lajos pedig 710 aranykoronát 
ígért.

Az árverések eredményéről rövi­
desen dönt a városi tanács. 

Növénynemesitök vándor­
gyűlése Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület növénynemesitő bizottsága f. no 
21 én, vasárnap tartja Debrecenben 
(Pallagon) a gazdasági akadémián VI. 
vándorgyűlését, melyen dr Vargha 
Kálmán akadémiai igazgató : A ni? 
vénynemesités feladatai a tiszántúli ré­
szeken ; Fleischmann Rudolf növény- 
nemesitő igazgató : A lucerna “em®' 
sitése és jelentősége ; Juhász Arpad 
dohánytermelési kisérleti állomás ve­
zetője ; A dohánymag teimelése es 
nemesítése címen tart előadást.

A vándorgyűlésen résztvesznek a 
földmivelésügyi minisztérium képvise­
letében dr 7 óth Jenő államtitkár, a 
szakoktatási és kisérletügyi főosztály 
főnöke, dr G allay Kálmán államtitkár, 
dr Újhelyi Andor miniszteri tanácsos. 
Az OMGE részéről gróf Somssich 
László elnök, Székács Elemér alelnok, 
a növénynemesitó'bizottság elnöke, Szt- 
lassy Zoltán igazgató, Fabriczius 
Endre főtitkár, Grabner Emil az érsz, 
növénynemesitő intézet igazgatója, 
Fleischmann Rudolf igazgató és sok 
más neves ember.

A vándorgyűlés résztvevői vasarnap 
délelőtt 9 órakor külön villamossal 
indulnak az akadémiára, ahol az elő­
adások után szemle lesz, melyen ® 
gazdasági akadémia és a dohányter 
melés kisérleti állomás telepeit tekm 
tik meg. .

Kívánatos volna, hogy a debreceni 
gazdatársulat minél nagyobb erdeklo 
dést tanúsítana ezen igen nagy jelen- 

I tőségü kérdés iránt és minél többen 
vennének részt mostani vándorgyu 
lésen.
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főiskolr
A Magyar Protestáns Diákszö­
vetség leánynyaraltatási akciója

A Magyar Prot. Diákszövetség 
külügyi osztályának sikerült Strass- 
ourgban egy ottani diakonisszák 
vezetése alatt álló leányintézettel 
oly megállapodást kötni, hogy 10— 
12 egyetemi hallgató vagy ez év­
ben érettségizett magyar protestáns 
leány julius 15 és aug. 30 között 
havi 300 francia frankért (cca egy­
millió korona) teljes ellátást bizto­
sit. A résztvevőket a német és 
francia nyelvre tanárnők tanítják, 
Állandó programmról pedig a 
MEFHOSz ottani csoportja gondos­
kodik. — Jelentkezni lehet a Ma­
gyar Prot. Diákszövetség Külügyi 
Osztályénál, Budapest, VIII., Üilői- 
ut 24., I. em. naponként este 6—7. 
úgy személyesen, mint levél utján.

U. Kováts Terus és 
Unger István búcsúja 
A müvészpár autogrammos 
fényképét kapja, aki jegyet 

vált a bucsuestre
(A Hajduföld tudósi'ójától) A 

Csokonai-színház környékén hetek 
óta rebesgettek már egy — minden 
színházlátogatóra nézve szomorú 
hirt —, hogy U. Kováts Terus és 
Unger István nem maradnak meg 
jövőre a Csokonai-színház társulaté 
nak kötelékében. Sajnos, ez a hir 
valóságnak bizonyult, miután a ki­
tűnő müvészpár jövő évi szerződése 
tekintetében nem tudott megállapo­
dásra jutni a színigazgatóval, miután 
a Kardoss Géza által tett szerződ- 
tetési ajánlat és az ő igényeik kö­
zött meglehetős nagy differenciák 
voltak. Ilyenformán

U. Kováts Terus és Unger 
István eltávoznak Debre­

cenből.
A Csokonai szinház a legértéke­

sebb erőit veszti el, mert Kováts 
Tetus és Unger István mindig a 
nemes művészetet, Ízlést és fölényes 
tudást képviselték a Csokonai-szin- 
ház deszkáin.

A közönség körében mozgalom 
indult meg, hogy Kováts Terust és 
Unger Istvánt, akik három év óta 
a publikum nagy szeretetőtől körül 
véve játszanak Debrecenben, mű­
vészi értékükhöz és képességeikhez 
méltó módon búcsúztassák el. A 
búcsú estély junius 30-án este lesz 
s ez alkalommal Kováts Terus ős 
Ungtr István a „Mágnás Miska“ 
cimü operette főszerepeiben lépnek 
fel. A városi tanács méltányolva a 
kiváló müvészpárnak három évi 
értékes működését, megengedte, hogy 
a bucsu-estére száz százalékkal fel­
emeljék a Csokonai-szinház hely- 
árait. A búcsúzó müvészpár kedves 
meglepetésben óhajtja részesíteni a 
bucsu-est közönségét. Ugyanis min­
denki, aki a „Mágnás Miska“ junius 
30-iki előadására jegyet vált a

Kováts Terus és Unger 
István együttes autogra- 
moa fényképét kapja meg.
Aki még ezen felül is akar autó 

gramos fényképet, 10.000 koronáért 
kaphat egy darabot a színházi pénz­
tárnál.

Kgészen bizonyos, hogy a búcsú 
esten a debreceni publikum szórón 
gásig meg fogja tölteni a Csokonai- 
színházat, hogy láthassa még egy­
szer két kedvencét, akik annyi kel 
lemes estét, igazi művészi élvezetet 
szereztek a szinházbajáró publi­
kumnak,

Az álmosdi gyujtogatót előzetes letar­
tóztatásba helyezte a vizsgálóbíró 
Ma szállítják be az ügyészség fogházába

(A Hajdufö'd tudósítójától.) Rész- 
etesen beszámolt már a Hajduföld 

az álmosdi gyújtogatásról, amelynek 
egy ember is áldozatául esett, azon­
kívül

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
a nyomós gyanuokok alapján előze­
tes letartóztatásba helyezte Balog 
Jenő cséplőgéptulajdonost, akit avval 
gyanúsítanak, hogy ő gyújtotta fel 
bosszúból haragosa tanyáját. Balog 
még tagadásban van, de

többször elszólta magát 
s csak órák kérdést, hogy teljes be­
ismerő vallomást tegyen.

Balogot ma, szombaton kísérik 
be a debreceni kir. ügyészség fog 
házába.

Amundsen nem érte el 
az északi sarkot

Túl a 87-ik fokon leszállásra kényszerültek az 
expedíció repülőgépei - Részletek Amundsen 

megmeneküléséről
(A Hajduföld tudósítójától) Teg-

az anyagi kár is Igen 
nagy,

több állat, termény pusztult el a 
tűzvész következtében.

Preineszberger Jenő táblabiró, köz 
ponti vizsgálóbíró csütörtökön ki­
szállt Álmosdra a vizsgálat meg- 
ejtésére.

napi számunkban, egy késő éjjol 
érkezett jelentés alapján beszámol 
tunk már arról, hogy Amundsen 
repülőgépei visszaérkeztek a sark 
vidékről. Mint a legújabban érkező 
táviratok hitül hozzák,

Amnndsennek nem sikerült az 
északi sarkot e-érni,

mert a ködben eltérve az eredeti 
iránytól, a 87 foknál kénytelen volt 
leszállani. A leszállás helye mintegy 
230 kilométerre volt az északi 
sarktól.

Ez tehát igen csekély távolság ős 
így az északi sarknak repülőgép 
utján történt megköielitése a kény­
szerű leszállással is rendkívül nagy 
eredményt jelent. A tudományos világ 
az expedíció másik rendkívül fontos 
eredményét látja abban, hogy

Amundsen megállapítása szerint 
ezen a területen nincs már 

száraz töld,
tehát valószínűvé lett a feltevés, 
hogy az északi sarkot tenger borítja. 
Harmadik igen fontos eredménye az 
txped'ciónak, és ez a legújabb ős 
legfeltűnőbb eredmény, tudniillik az, 
hogy a jég'erü'efeken eddig isme 
retten hézagok vannak.

Az expedíció útjáról a következő | 
táviratok számolnak be:

Három hétig a jégbe 
fagyva

Berlin, junius 19. Amundsen észak­
sarki repü'őutjáról a reggeli lapok 
úgy értesülnek, hogy a két repülő­
gépet őszaksarki ütjük közben a 
kedvezőtlen szelek nyugati irányban 
tetemesen eltérítették. Május 22.-én 
hajnali 1 órakor kénytelenek voltak, 
minthogy a benzinkészlet felét már 
elhasználták, egy jégrepedés felett 
kényszerleszállást végrehajtani.

Mind a két repülőgépet a le 
szállás után azonnal jégtömegek 

zárták körül.
A kutatók megállapították, hogy az 
északi szélesség 87. fokán és 44 
percén ős a nyugati hosszúság 10. 
fokán és 20 percén vannak. Május 
25-én és a következő napokén min­
den energiájukat arra irányították, 
hogy újból fel tudjanak szállói. Az 
egyik gépnek végre a legnagyobb 
nehézségek árán sikerült startolni. 
Jóllehet a repülőgép tetemes sérü­
léseket szenvedett, mégis ki tudott 
szabadulni a jégtömegekből, azonban 
újból le kellett szállania.

Innins 15 én expedíciónak slke 
rnlt jelentékenyen megkönnyí­
tőit megterheléssel újból fel­

szítania.

hódítottak. Leszálláskor a Sjoeniv 
norvég rozmárvadászhajóval talál­
koztak. A hajó vontatókötélre vette 
a repülőgépet, de miután újabb vi­
harok mutatkoztak, a repülőgépet 
junius 16 án a Lady Franklin öböl­
ben, a szárazföld jegén kikötötték. 
Ezután a Sjoeniv fedélzetén az expe­
díció tagjai visszatértek Kingsbayba.

Örömujongás Oslóban
Osló, junius 19. A kormány ős a 

léghajózási osztály főnöke Amundsen- 
hez táviratot intéztek, amelyben 
visszaérkezése alkalmából szerencse- 
kivénatukat fejezik ki. Amundsen 
visszatérésének hire igen gyorsan 
terjedt ti az egész városban és 
mindenütt a legnagyobb örömöt kel­
tette. A hírt drótnélküli telefonhír­
mondón is azonnal továbbították. Az 
újságok szerkesztőségei előtt nagy 
erabertömagek gyűltek össze. A 
Sjövarts-Titende new, orki távirati 
jelentése szerint New,orkban is nagy 
a lelkesedés Amundsen visszaőrke- 
aésének hírére.__________________

Békebeli nívójú érettségi 
a kath. főgimnáziumban

Kilenc növendék jelesen érett
(A Hajduföld tudósítójától) Ju­

nius 19-én értek véget a szóbeli 
vizsgálatok a róm. kath. főgimná­
ziumban. Erről az írásbeli alapján 
két magántanuló visszalépett. Ady 
Lajos tankerületi főigazgató örven­
dezve állapította meg, hogy az ered­
mény a várakozásnak megfelelően, 
elérte, sőt a mellékkörülményeket 
figyelembevéve

felülmúlta a békebeli nívót.
Majd kifejezte, hogyha az ember 

az éleiben, — mint egyén nem is 
talál talán néha 100% os jutalomra, 
boldogítania kell — mint Faustot 
annak tudata, hogy a nagy világ­
közösség haladt előre. Hogyor Jó­
zsef igazgató válaszolt azután erre 
a szeretettel teljes beszédre, meg­
köszönte a kir. főigazgató kitüntető 
elismerését, mellyel a jó munkát 
honorálta s kifejezést adott annak 
az erős hitének, hogy jó humuszba 
kerültek a gondolatok, amelyeknek

teremni kell nagyol, szépet, 
legszebbet: Uj Pannonlát.

Ezután kihirdette az eredményt. 
A rendes tanulók közül jelesek .* 
Ad^mcsik István, Balázs György, 
Bencsik József, Deák Ignác, Göllner 
András, Kohn József, Olejár Mihály, 
Romhányi Gyula, Szilágyi István. 
Jók: Czellelh Gyula, Deák Imre, 
Dobó Árpád, Dobó Kálmán, Góbegős 
Mihály, Ludány György, Piroska 
Árpád, Pricser Dezső, Rosenfeld 
L .szló, Ley Zoltán, Szánd Henrik, 
Nojna István.

E-ettek: Dudinszky József, Hor­
váth Pál, Lódy László, Mahovlcs 
Dénes, Neubauer István, Rósenfeld 
0 tó, Ságy Imre, Slposs Miklós, 
Wattay László.

Jeles: 30%. Jó: 40%. Elégsé­
ges : 30%.

A mrgántunulók közül jó: 1, 
elégséges: 6, bukott: 3.

*

A debreceni róm. kath. reálgim ­
názium ez évben végzett növendékei 
nr, szombaton este az Arany Bika 
üvegtermében bankettet rendeznek. 
Bankett után reggelig tartó tánc. A 
tái sas vacsorán csak a tanári kar és 
és az ifjúság vesz részt, & 9 óra 
kor kezdődő táncon azonban már ai 
ismerősök, családtagok is résztvesz 
nek. Az érettségi bankett és az O'-t 
követő táncmulatság bizónyára a 
legjobb hangulatban fog lefolyni,

Úgyszólván az egész felszerelést 
ki kellett dobni a gépből. Csupán 
csak igen kismennyiségü benzint 
tartottak meg. Az expedíció a rend 
kívül erős köd ellené e mintegv ki- 
leneórds ut után elérte az Északi 
fokot.

Amundsen itt érintkezésbe lépett 
egy arra hajózó norvég vitorlássá’. 
A heves viharok arra kényszerítőt- 
ték az expedíciót, hogy a Franklln- 
öböl nyugati részén védelmet ke­
ressen. Minthogy a vihar a követ­
kező napokon sem vesztett erejéből, 
az expedíció több tagja a norvé­
gekkel Kingsbayba utázott további 
benzinkészlet beszerzésére. Az expe­
díció éjjel 1 órakor érkezett Kings 
bayba.

A repülés egész folyamán nem 
sikerült szárazföldet megpillan­

tani.
Amundsen valószínűtlennek tartja, 

hogy a Jeges-tenger európai részén 
egyáltalában van szárazföld.

Repülés visszafelé 8 és 
fél órán át

Kingsbay, junius 18. Amundsen a 
Sjoeniv rozmárvadászhajóval tőrt 
vissza Kingsbayba. Üdvözlésére nagy 
tömeg gyűlt össze az éjféli nap ra­
gyogásában. Eleinte szófukar volt, 
majd elmondotta, mennyit kellett szen­
vedniük azon a néhány héten át, míg 
a halállal küzdöttek. Kijelentette 
Amundsen, hogy megállapítása sze­
rint

az északi szélesség 88. fokán 
tnl teljesen valószínűtlen, bogy 

szárazföld lenne.
Az igazi északi sarkon igy tehát 
nem is lehet leszállani és miután 
átrepülős közben a tenger mélységét 
úgy sem állapíthatták volna inog, 
mellőzte a poláris tenger áirepülését, 
ezért határozták el a leszállást. A 
hosszas munka közben, mely alatt a 
leszállásnál megrekedt repülőgépe­
ket igyekeztek kiszabadítani a jég­
torlaszokból, a j égmezőkön nagy sza­
kadékok támadtak és a jég elsod- 
rással fenyegette a startolás elő­
készületeit.

Junius 15 én indultak el az egyik 
kiszabadított repülőgéppel, a 25-ös 
számúval. Miután meghatározták az 
irányt visszafelé, izgalmas repüléssel, 

sflrfl ködön át 8 óra 35 percig 
tartó repüléssel elérték a Spltz- 

bergák földjót,
az Északi toktól északkeletre eső 
helyen. E repülőssel százezer négy 
zetkilonélerryi ki nem kutató t terű 
Itten repüllek át, amelyet igy meg­
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Prot.: Ktfael. Kath.: Szilvér. 
A ■eteoreiógial Intézet Jelentése 

lazánkban is változékony, hűvös idő 
Ikodott. Eső mindenfelé esett és meny- 
gége a Dunántúlon és a Duna—Tisza I 
lén a 40 mm-t is elérte, sőt Pécsett | 
mm. is volt. A hőmérséklet sütyedt és ( 
»közben három fokkal került a nor- . 
lis alá. ...
dőprognózis: Változékony, hűvös idő i 
ható még, sok helyütt esővel, 

közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
-1-ig, délután 4—7-ig 
fárosi muzeutn: 9—12-lg, 2—4-ig. 
Jyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
lanak : Kossuth, Nap, Isteni gondvise- 
, L Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás 
Uy- __

isárnapi istEntisztclctch
A református templomokban 

4agyteaploaban délelőtt 10 őtakoi piedikil 
Révén Imié, délután 5 éiekot Merton 

idor.
Ci,tampion zárva. ,
Couuth-atcai templomban délelőtt 10 óra- 

prédikál Szele György, délután 5 órakor 
ipéth Ferenc
Árpád-téri templomban d. o. 10 órakor pre- 
ál Peleikey Sándor, délután .3 órakor Szabó 

ulSa 
iapotályi templomban délelőtt 10 órakor 
dikál Baja Mihály, délután 3 órakor Sza- 
ezay Bertalan.
Homokkerti imabázban délelőtt 10 órakor 
dikál Vajda LáizIÓ.
Nyila,telepen délután 4 órakor pedikal 
mbory Sándor. .
VagODgyáibftB izombtfon délu’ín 3 orthoi 
rdikál Uray Sándor.
Tanyákon • Pácon Kovíc, Jánor, Negye,eren 
>o„ Imre, Ondód, Kádár-dölőn Mezey Bele 
Vasárnapi i,kola délelőtt fél 9 Órakor a 
ekóniHza-Otthonban, Mikló, utca, Pác,irta- 
a, Leány-utca, C.onka-utca é, Vigkedrü, 
báty-utcai »kólában, délelőtt 9 órakor 
iai-u. 50, Nyila,-telepi iakolában, a DÓczi- 
ézetben é, a Széchenyi-utca 4. ,zám alatti 
róchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
ólában, délelőtt 11 órakor a Fúvónkért- 
:ai i,kólában é, délután fél 3 órakor a 
rulai-barakkban.
A Konfirmált Leányok Szövetlégének o»,ze 
retain vatárnap délután fél 4 órakor "P“* 
y telep 9. ,z. a. tettetik. Ugyanott 5 órától 
nőiteknek biblia Óra.
A »Kálwiniaták Tcmpiomegyesülete y®8y®*’ 
ekkara* tanuláei óráit hetenkint hétfőn é, 
■törtökön tartja 6—7-ig a Tanító-Otthonban 
jházi hivatal udvarán kereiztépület). U) 
|ok jelentkezőiét ugyanakkor é, ugyanott el­
őadja Szabó Lajo, tef. kántor karnagy. 
£rte,ité,. Az l-,ő paréchiá, köti férfi biblia- 
t ellő félévi működőiét a múlt veiárnap 
[fejezte. A nyári izünet után .zeptember 6 án 
azi innét kezdetét a Leány-utcai »kólában.

Ai tg. Mtv. ev. templomban 
Aikléi-utca 3.) vaiárnap délelőtt 10 Órakor 
t i,tenti,zteletet Laboua Lajo, valláitanár 
ígzi, 11 Órakor közgyeié,.

— Az egész ország ünnepli a 
formánjáét A Kormánjzö születés- 
tapja alkalmából rendezett ünnepi 
stentiszteletekröl a mai nap folya- 
nán is érkeznek az ország külön- 
jözö városaiból jelentések. Szikes- 
’ehérvár, Salgótarján ős Sopron vá­
rosok helyőrségei, a törvény hatóságok 
ás a társadalmi egyesületek kép­
viselői, valamint nagyszámú előkelő 
közönség rősztvőtelővel tartott ün­
nepi miséket, amelyeknek végeztévé 
a törvényhatóságok határozatot fo­
gadtak el, melyben elítélik a Kor­
mányzó fenkölt személyét ért gya­
lázatos támadásokat ős a Kormányzó 
szeretett ős nagyrabecsült személyét 
tántoríthatatlan hűségűkről és oda­
adó ragaszkodásukról biztosítják. Az 
ország minden részében impozáns 
módon utasítják vissza a közelmúlt­
ban a Kormányzót őrt, eléggé el 
nem ítélhető támadásokat.

— Érettségi találkozó. A debre­
ceni leánygimnázium 1919—20 ban 
érettségizett növendékei junius 30-án 
délelőtt 11 órakor a Dócziban talál- 
koznak. A résztvevők értesítést küld­
jenek a következő címekre: Somogyi 
Mária Bethlen-utca 60. és Her te - 
lendy Vilma Simonyi-ut 16.

A halápi és vámospércsl legények 
halálos végű kocsmai ütközete
A törvényszék elnapolta a tárgyalást

(A Hajduföld tudósítójától.) Két azonnal kiszenvedett. Az ittas legé- 
évvel ezelőtt, 1923 juliui 29-én ha-
talmas kimenetelű verekedés folyt • dát, ablakot, ajtót bevertok.^ A haj 
le a halápi csárdában. A halápi 
csárda belső szobájában boroztak a 
halápi legények, mig az ivószoba 
előtt a vámospércsi fiatalság poha- 
razott. A halápiak és a vámospér- 
csiek már

régóta haragos viszonyban voltak 
egymással

s a cigány miatt újra összevesztek. 
Nem tudták eldönteni, kinek muzsi­
káljon a cigány. A halápiak erre 
megragadták a cigányt, bevonszolták 
az ivóba s ott kellett muzsikálnia. 
A vámospőrcsiek erre elhatározták, 
hogy

Elverik a csárdából a haláplakat.
Botokkal, subángokkal, karókkal 
fegyverkeztek fel s a bejárat előtt 
helyezkedtek el. Először Kovács Imre 
halápi legény jött ki az ajtón s ezt 
kezdték ütni. Kovács azonban ideje­
korán elfutott. A korcsmároRné okkor 
ijedten elkiáltotta magát: Ütik Ko­
vács Imrét a pércslek 1 Erre Zelenák 
Imre halápi legény ment ki az ajtón, 
mire a vámospércsiek nekiestek, 

botokkal agyba-főbe verték,
ki-ki ott ütötte, ahol érte. Zelenák

nyék ezután megostromolták a csár- 

lápiak azonban elmenekültek. Az 
ügyészség szándékos emberölés bün­
tette miatt emelt vádat a verekedők 
ellen. A bíróság a múlt évben meg­
tartott fötárgyaláson halált okozó 
súlyos testisértés bűntettében és 
idegen vagyon megrongása miatt 
mondotta ki bűnösöknek őket s ezért 
Bernál Miklóst

öt évi fegyházra,
Bodnár Sándort, Su'a Imrét, Horvát 
Lajost, Lakatos Lajost, Hunyadi 
Sándort 3—3 évi börtönre, Szilágyi 
Jánost egy hónapi fogházra Ítélte. 
Fellebbezés folytán a kir. Ítélőtábla 
elé került a bünügy, amely formai 
és alaki okok miatt megsemmisítette 
a törvényszék Ítéletét s uj tárgyalás 
megtartására utasította. Az uj tár­
gyalást pénteken délelőtt kezdte 
meg Serly Jenő büntetötanácsa. A 
vádat Bőd Kálmán kir. ügyész kép­
viselte. A vádlottak most is tagadni 
igyekeztek, de a kihallgatott tanuk 
ellenük vallottak. A bíróság végül is 

a főtárgyalást elnapolta
s a legközelebbi folytatólagos főtár­
gyalásra újabb tanukat idéz be.

Á Ker. Liga yasárnapina^ülésén toS,smkért5tae6 akik pSntokra 
Debrecen egész társadalma resztvesz ugyancsak kellő vigyázattal felbontót-

WO1 f Károly országos elnök szombaton este I ut a a «»magba..

érkezik Debrecenbe
(A Hajduföld tudósilójától.) Deb­

recen magyar polgársága hazafias 
lelkesedéssel készül arra a lélek­
emelő és méreteiben impozáns nagy 
nülésre, melynek keretében a Kér. 
liga debreceni főosztálya vasárnap 
délelőtt fogja megünnepelni fenn­
állásának ötödik évfordulóját. Azok 
az erők, melyeket a Liga tábora a 
hányattatásokkal és nagy kúzdel 
mekkel teljes öt esztendő folyamin 
munkába állított a magyar faj jogos 
érdekeinek védelmezésőben, olyan 
eredményeket értek el, melyek a 
társadalom legszélesebb rétegeiben 
népszerűvé tették az egyesületet. A 
vasárnapi nagygyűlés, mely

délelőtt 11 órakor kezdődik
a vármegyeháza dísztermében, Deb­
recen becsületes érzésű^ magyarsá­
gának ünnepi találkozója lesz és 
minden igaz magyar ember azzal a 
szilárd elhatározással. fog ezen az 
ünnepségen megjelenni, hogy az öt 
évvel ezelőtt megkezdett munkát 
kettőzött erővel folytassa tovább. 
Három héttel ezelőtt az ébredők deb­
receni közgyűlésén

háromezer debreceni polgár 
demonstrált a nagy nemzeti ideálok 
mellett: a Ker. Liga nagygyűlése 
ennek a lélekemelő seregszemlének 
lösz méltó folytatása. A politikai 
pártoktól teljesen független Liga a 
keresztyén magyarság összes társa^ 
dalmi és vallásfelekezet! rétegeit 
magába foglalja ős az egyesülés 
gondolatának propagálásával egy tisz

— Az evangélikus egyház köz 
gyűlése. Az ev. egyház junius 21-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor köz­
gyűlést tart, melyre a híveket ez­
úton is meghívja az elnökség.

— A hírneves Korányi-féle kám 
loros arckrém a legideálisabb arcápoló. 
Gyárija Korányi gyógyszertár Isbora 
tóriuma Nyíregyháza, Benenyei-ter 15.

kis meglepetésükre néhány kőszén­
mintát talállak, de bombára a kül 
demény gondos átvizsgálása után 
sem akadtak.

— Tizenkét éven aluli gyermé 
keknek nem szabad szeszes italt 
kiszolgáltatni. A belügyminiszter a 
„Budapesti Közlöny“ legutóbbi szá­
mában körrendeletét tett közzé, 
amelyben elrendeli, hogy 12 éven 
aluli kiskorúaknak szeszes italt ven­
déglőben helyben való fogyasztásra 
kiszolgáltatni egyáltalán nem szí 
bad, még abban az esetben sem, 
ha a kiskorú másnak a kíséretében 
van. Az italmérősi jog tulajdonos, aki 
a tilalmat megszegi, vagy kijátsza, 
kihágást követ el. A jogerős Ítéle­
tet minden esetben közölni kell 
a pénzügyigazgatósággal intézkedés 
végett.
- Julius 1-től szállítják le 2 szá 

zalékra a forgalmi adót. Budapest­
ről jelentik: Az uj költségvetésben 
898 milliárd többlet keletkezik. 
Május 1-től törlik a kincstári ha­
szonrészesedés felét. A forgalmiad) 
3%-os kulcsának 2°/o ra való csők-

I kentését már július 1-én életbe 
akarják léptetni. Az adóleszállitás 
kereken 40 millió aranykoronával 
kevesebb bevételt jelent.

— Véres alkohol razzia Cslkágó- 
ban. Csjkágóból jelentik: A hatóság 
gok harca az alkohol-csempészek 

ra ezer «.vruua. uvioui- ellen nagyobb mérveket ölt. A na 
ebédre ma, szombaton délig pókban 32 erősen felfegyven 

.......... rendőrszázad razziát tartott az úgy­
nevezett „véres“ 19. kerületben. A 
razzia alkalmával 48 titkos pálinka- 
égetőt fedeztek fel s 225 embert 
tartóztattak le. Sok helyen formáin 
utcai harcokra került a sor, amo 
lyek folyamán számos sebesülés 
halál történt. Két rendőr is elesett.
- TüWrgyártás. kirakatok lö*15”8:’ 

antik csiszolt UveBexése. Sipkovits, 8» 
utca 14—15 Telefon 356.

tultabb és magas célokért küzdő, 
egységes keresztyén front megterem­
tését készíti elő. E mindenek felett 
álló tömörülés szükségességéről fog 
beszédet mondani |

dr Wolff Károly országos elnök, |
akinek nagyszerű retorikája, mély 
tudománya és sziklaerős magyar ka­
raktere ünnepi fényt ad a debreceni 
nagygyűlésnek. [

Kíséretében lesznek: dr Hubert I 
Ottó, dr Tholt József, dr Biber 
Gyula közigazgatási bírák, dr Bér 
náth István egyetemi prorektor, 
Bánó László, Rausch Aladár, a Ba- 
ross-Szövetség elnöke, Tasnády- 
Szűcs András.

A vendégek szombaton este a fél 
9 órás gyorsvonattal érkeznek Deb­
recenbe. A Liga elnöksége ezúton 
is felszólítja a keresztyén társa­
dalmi egyesületek tagjait és az 
eszme híveit, hogy

minél nagyobb számban 
jelenjenek meg a fogadtatáson. A 
Ker. Liga választmányának tagjai 
este fél 9 órakor az I. osztályú váró­
teremben gyülekeznek a testületi fo 
gadtotásra s innen közvetlenül men 
nek ki a Lövöldébe tartandó szük- 
körü vacsorára. A vasárnapi gyűlés 
után fél 2 órakor a nagyállomás 
éttermében bankett lesz, melyre egy 
teríték ára 45 ezer korona. Jelent­
kezni az ( 
lehet dr Pórszdsz Károly főtitkár­
nál Darabos-utca 17. szám alatt. 
(Telefon 483.) A naggyülésen valá 
részvő'el díjtalan.________________

— Csörög Béla festőművész mű­
terme képkiálütási (Péterfia utca, ref. 
főgimnázium 11. em. 6. alatt) nyitva 
van. Vasárnap 10 —12-ig. hétköznap 

l pedig 10—12-ig és 3—óig.
— Női fllckalapok fehérben 180.000, 

I színesben 120.000 koronáért. Kiváló 
l finom minőségben ős divatos for- 
■ mákban a Kalapüzemben, Pia-u, 1.

— Ha temetik Wollt tábornokot. 
A hirtelen elhunyt hegyközszeat 
imrei Wolff János tábornok temetése 
ma szombaton délelőtt fog lefolyni. 
Az egyházi beszentelés, amelyet dr 
Lindenberger János apostoli' kor­
mányzói helynök végez, délelőtt 10 
órakor fog lefolyni a gyászháznál a 
Péterfiautca 46. szám alatt. A be. 
szentelés után a Kossuth-utcai te 
metőbe viszik a koporsót. Itt a 
NyUKOSz nevében Flohr Jána3 
tábornok, a 39 esek nevében dr 
Kőrössy Kálmán kormány főtanácsos 
fog beszélni. Az elhunyt tábornokot 
egyébként teljes katonai pompával 
temetik.

— A finn államfő látogatása Svéd­
országban. Stockholmból jelentik: 
Kelander, Finnország elnöke ma dél­
előtt hajón Stockholmba érkezett. A 
svéd király diszdereglyén ment az 
elnök elé. A diszdereglye ezután a 
királyi vár lépcsőjén kikötött, ahol a 
kormány és a diplomáciai kar kép­
viselői fogadták a vendéget. A finn 
államlő látogatásának úgy a svéd, 
mint a finn lapok rendkívül nagy 
jelentőséget tulajdonítanak.

— lön jnulcs 22-től Dlerlal a 
i Vígszínházba i

— Bambagyanns kőszénminták. Brr 
dipestrül jelentik: A MÁK elnök­
igazgatója a múlt nap ,’gyanás kül­
sejű csomagot kapott, amelyet nem 
mertek felbontani, miután azt hitték, 
hogy abban pokolgép, vagy más 
bombasaerü dolog van. A csomagot 
nagy óvatosan átadták a hivatalos

8000 korona tizszav»® 
apróhirdetés 4 lapban



1925 junius 20.

— Ionins 28-án less a derecske! 
levontok évzáró ünnepélye. A de­
recskéi Levente Egyesület ifjúságá­
nak évzáró ünnepélye és táncmulat­
sága közbejött akadályok miatt ju­
nius 21.-e helyett junius 28 án a 
már közétett műsor szerint lesz meg­
tartva.

— Beiratások a róm. kath. polgári 
fiúiskolában julius 1., 2. és 3 án 
lesznek, mindenkor reggel 8 órától 
déli 12 óráig. A behatáshoz a más 
iskolából jött tanulók hozzák ma­
gukkal utolsó iskolai bizonyítványu­
kat, születési anyakönyvi kivonatot 
és az ujraoltási bizonyítványt. Első 
sorban katholikus vallásu tanulók 
vétetnek fel, más vallásuak csak az 
esetben, ha marad hely.

— lön junius 22 tői Uíerlni 
Vígszínházba l

a

— Előadás a csscsemővédelemről. 
A debreceni Stefánia Szövetség és 
a Közegészségi Egyesület junius 
21 én vasárnap délelőtt 11 órakor 
az anya csecsemővédelemröl dr 
Pollermann Arthur főorvos, osztály­
tanácsos közreműködésével az Uránia 
mozgószinházbau vetített és mozgó­
képekkel illusztráltan nagyszabású 
előadást tart. Az előadás kiterjesz­
kedik az amerikai anya- és cse­
csemővédelemre, mely tanulságos 
mozgóképekkel lesz bemutatva. A 
belépés ingyenes, csupán a páholy­
ülésért kell 10 000 korona meg­
váltást fizetni, mely a késakiidások 
fedezésére fog szolgálni. Jegyek 
kaphatók a Népjóléti Hivatal (Mik- 
lós-utca 23.} keresztépületében és a 
pénztárnál ez előadás napján.

— Bukarestben lezuhant egy re­
pülőgép. Bukarestből jelentik: Az 
itteni repülőtéren lezuhant egy re­
pülőgép. A pilóta súlyosan meg­
sebesült, a repülőgép elpusztult. A 
repülőgépen egy mérnök és egy 
szerelő is ült, ezeknek azonban nem 
történt bajuk.

— Az őstermelők forgalmi adó 
mentessége. Az őstermelők által 
igénybe vehető általános forgalmi 
adó mentesség igazolására a követ­
közökre hívjuk fel az érdekeltek 
figyelmét: Mindazon őstermelők, 
(földbirtokos, bérlő, részes, feles 
gazdálkodó, vagy gazdasági cseléd) 
kik a nyilt piacokat látogatják, ős­
termelői mivoltukat és azt a körül­
ményt, hogy csupán saját terményei­
ket árusítják, a szükséges „őster­
melői bizonyítvány “ megszerzése cél* 
jából haladéktalanul jelentkezzenek 
Debrecen sz. kir. város 1 ső fokú 
közigazgatási hatóságánál (Rendőr­
ségi palota 45. számú szoba), hol a 
nyomozati jelentéseket megkapják. A 
rendőrségi palota 45. számú szobá­
jában kivett hivatalos értesítéssel 
kell azután az általános forgalmi 
adó hivatalnál (Piac-u. 9. sz. föld­
szint jobbra) jelentkezni, ahol az 
„őstermelői bizonyítvány“ nyomban 
ki fog adatni és kézbesittetni. Akik 
már eddig jelentkeztek: a fenti 
nyomozati jelentésüket átvehetik a 
rendőrségi palota 45. számú szobá­
iéban és annak alapján és beadása 
ellenében fogják „őstermelői igazol­
ványukat* a Piac u. 9. sz. földszint 

jobbról, az általános forgalmi adót 
kezelő hivatalnál a jelentkezés sor­
rendjében átvehetni f. hó 22-töl 
kezdődöleg.

v.~ lön junius 22-töl Uferinl a 
«^»Inhásbal
~ Fürdöxők figyelmébe I A hazai 

gyógyfürdők és nyaralók pensió 
árairól ingyen nyújt felvilágosítást 
kíry Béláné, (balneologa) államilag 
képesített fttrdöüzem vezető a Fábry- 
téle hölgyfodrász-szalon tulajdonosa, 
-öatthyányi-utca 2,

— Bendbehossák a Szent Anna* 
Utca kövezetét. Debrecen egyik leg­
szebb és legforgalmasabb utcáját, a 
Szent Anna utcát, melynek kövezete 
és gyalogjárója rendkívül rossz ál­
lapotban van, rövidesen rendbeho­
zatja a város. Egyelőre csak a 
kocsiút hibás részeit igazittatja meg 
és a járda hiányzó tégladarabjait 
pótoltatja, jövőre azonban valószí­
nűleg aszfaltoztatni fogják a gya­
logjárókat. A Szent Anna-utcai la­
kosság bizonyára nagy örömmel 
veszi tudomásul ezt az elkésett in­
tézkedést. Itt az ideje, hogy a ró­
mai katholikus templom környékét, 
ahol naponként a hívők ezrei for­
dulnak meg, sürgősen aszfaltburko­
lattal tegye járhatóvá a város ve­
zetősége. A templomelőtti térség 
kövezete oly rossz állapotban van, 
hogy a kocsik döcögőse sokszor tel­
jesen megzavarja az Istentiszteletek 
hallgatását. Kívánatos volna, hogy 
ezen a részen az utca közelit is 
minél előbb kiaszfaltozzák.

— Köszönetnyilvánítás. Felejhe- 
tetlen drága jó férjem és édes 
apánk Nagyházy János temetésén 
megjelent kedves rokonainknak, ba­
rátainknak, jóismerőseinknek úgy­
szintén megjelent iparos társainak 
és mindazoknak, kik mérhetetlen 
fajdalmunkban velünk együtt érez­
nek, fogadják hálás köszönetünket, 
özv. ifj. Nagyházy Jánosnő és csa­
ládja.

— Ingyen küldi a Magyarság 
kiadóhivatala julius 1-ig a lapot 
mindazoknak, kik már most előfi­
zetnek. A negyedévre előfizetők 
teljesen díjtalanul megkapják a 
gyönyörű mélynyomással készült 
képes melléklet eddig megjelent 
összes számait. Ha még nem is­
merné a lapot, kérjen mutatvány­
számot. A Magyarság előfizetési 
ára egy hónapra 40.000 korona, 
negyedévre 120.000 korona. Kiadó­
hivatal: Budapest, VII., Miksa- 
utca 8.

— Férfiingek már 79 ezertől 175 
ezer koronáig raktárról vagy mérték 
szerint nagy választékban. Benyáts 
Emil főtéri üzletében, Tisza-palota.

SZlNHtiZ
Műsor:

Vasárnap délután: Uferinl.
Vasárnap este : Ufe ini bucsufellépte.
Hétfőn : Frasquita (premier) 
Kedden: Frasquita.
Szerdán: Frasquita.
Csütörtökön : Frasquita.

S laMíuk és sezgéssíaháiak kétlem ésie 
Osokonal-szlBháx 

Uferiniék csak szombaton és va­
sárnap, szóval még két napig 
játszanak a debreceni színházban. 
Siessen jegyét biztosítani!

A viiághirü Uferlni csoport teljes 
együttese vasárnap délután is fellép 
a színházban a teljes esti műsorral, 
ugyanis a kiváló együttes, mint 
világszenzáció nem játszik külömböző 
műsort csak egyet állandóan.

A vasárnap délutáni Uferlni elő­
adásra az első sor 45.000 K, a 
legolcsóbb 5000 K.

Hétfőn, kedden, szerdán és csü­
törtökön világsláger a színházban.

Lehár tüneményes nagy operettje 
a „Frasquita“ kerül színre leszál­
lított helyárakkal. A második felvo­
násban a nagy ballett számot Bordy 
Bella a m. kir. Operaház tagja, mint 
vendég táncolja.

Leszállítottuk a „Frasquita“ elő­
adásokra a színházi helyárakat I

A „Frasquita" előadásaira első­
rendű témlasszék 25 000, II. reidü

20 000, III rendű 15 000 korona. 
Páholy öt személyre 100 000 korona.

Uránla-moigé
D’ Enneryé és Cormon hires drá­

mája filmen, D. W. Griffith mesteri 
rendezésében „Árvák a viharban“ 
(A két árva). Történelmi korkép a 
francia forradalomból, 2 részben, 
12 felvonásban, Lilian Gish fősze­
replésével.

Vígszínház mozgó
Csak 16 éven felülieknek 1 Vidor 

Marqueritte regénye filmen. A leg­
híresebb francia színészek főszerep­
lésével „A párisi pillangó“, (Lerbier 
kisasszony legényélete). É etkép a 
párisi életből 8 felvonásban.

A Vígszínház- mozgóban az Uferinl 
előadásokra biztosítsa jegyit a 11. sz. 
menetjegy irodában (Piac-u'ca 56.)

Meteor-morgóban
Vasárnap „Scaramauche“. Világ­

attrakció ! Alice Terry és Ramon 
Novarró főszereplésével. E'őadások 
3 órától!

TESTEDZÉS
Az ifjúsági válogatott összeállítása. 

Nyíregyházán csütörtökön Debrecen 
és Nyíregyháza legjobb ifjúsági já­
tékosai álltak egymással szemben. 
A mérkőzés 2: 2 (félidő 1:1) arány­
ban eldöntetlenül végződött. A játék 
alatt Nyíregyháza volt fölényben, de 
a debreceniek tartalékosán Toroczkay, 
Csóka, Horváth nélkül álltak fel. 
A mérkőzés tanulságai alapján az 
ifjúsági szövetségi kapitány a követ­
kezőképpen állította össze a váloga­
tott csapatot, amely vasárnap Mis­
kolcon Észak ifjúsági ellen játszik : 
Hübbner DVSC—Csonka DVSC, 
Kerezsi DKASE—Horváth DVSC, 
Fehér DTE, Siposs NyTVE—Né- 
gyessy NyTVE, Rosenstein N,TVE, 
Babák DVSC, Kurcz NyTVE, Vincze 
DVSC. Tartalékok: Kohajda DEAC, 
Milotay NyTVE. A csapat vasárnap 
reggel 7 órakor indul Debrecenből 
s délután mérkőzik a miskolci sajó- 
parti pályán Észak ifjúsági váloga­
tott csapatával. Utána Észak—Nyu­
gat kerületközi döntő lesz.

A Szolnoki MÁV Debrecenben. A 
Szolnoki MÁV, a kecskeméti alosz­
tály bajnoka vasárnap Debrecenben 
játszik az ügetőtéri sporttelepen, a 
DKASE csapatával méri össze az 
erejét. A mérkőzés igen élvezetes­
nek, izgalmasnak ígérkezik, a Szol­
noki MÁV igen jó játékerőt képvisel 
s a DKASE-nak nehéz dolga lesz, 
ha győzni akar. Előzőleg a DMTE— 
DKASE ifjúsági játszik.

Ünnepélyes keretek között fogadja 
a város a BSE futballcsapatát. Va­
sárnap érkezik Debrecenbe a Buda­
pesti SE futballcsapat, hogy a DTE- 
vel a Corinthián vándordíjért mér­
kőzzön. Mivel a BSE csapata fővá­
rosi tisztviselőkből áll, akiket Malaky 
Mihály igazgató, a magyar futball- 
sport egyik vezéralakja ős a szé­
kesfőváros egyik tanácsnoka is le- 
kisérnek Debrecenbe. Debrecen vá­
rosa és a DTE vezetősége ünnepé­
lyes keretek között fogadják a test­
véregyesület futballcsapatát és a 
város részéről dr Csűrös Ferenc 
tanácsnok, a DTE alelnöke fogja 
üdvözölni a fővárosi vendégeket és 
a két egyesület kölcsönös zászló­
cserével fogja megpecsételni a barát­
ságot. Az izgalmasnak Ígérkező szép 
vándordíj mérkőzés előtt a Debreceni 
Postás SE mindjobban javuló csapata 
játszik barátságos mérkőzést a DTE 
ifjúsági csapatával.

A DTE szombat d. u fél 4 órakor 
törpe-tréninget tart, amelyen mindazok, 
akik * DTE törpe csapatában szerepelni 
akarnak, jelenjenek meg.

A DTE futball-szakosztályának 
vezetősége ma, szombat d. u. fél 
6 órakor a Gambrinusban fontos 
értekezletet tart. Tárgy: A szerdai 
események megvitatása.

A DTE atlétikai szakosztálya szom­
baton, 20 án este 9 órakor a Gam- 
brinus külön termében tartja évi 
rendes alakuló ülését, amelyen szi> 
vésőn lát minden atlétika iránt ér­
deklődő DTE tagot.

| Nyllttér |
Nyilatkozat.

A „Hajduföld“ helybeli napilap f. 
évi május hó 9 iki számában közétett 
cikkben személyemmel úgy foglalko­
zott, mint aki a „Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségéit súlyos szavak­
kal megsértattem.

Amint dr Szabó Mihályné nagy­
ságos asszonyhoz, mint a Mansz iparos­
szakosztálya elnöknőjéhez intézett le­
velemben is kifejezésre juttattam, ez­
úton a nyilvánosság előtt is kijelen­
tem, hogy nekem nevezett egyesületet 
sérteni soha szándékomban nem volt 
és hogyha bármikor is olyat tettem, 
vagy mondottam volna, ami az ellen­
kező feltevésre és ellenem bűnvádi 
eljárás megindítására okul szolgálha­
tott volna, tettemért és szavaimért ne­
vezett egyesülettől ezennel ünnepé­
lyesen bocsánatot kérek.

Debrecen, 1925 junius 18.
Morgenstern Manó.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

RTŐZSDE
Magyar korona 0.00727S.

Ztlrich! Zárlat
Nev»yorL 515—, London 2503*/», Milánó 

1905, Pária 2425—, Brüsszel 2405. 
Prága 1525, Budapest 0.007250, Belgrád 
905, Bukarest 240, Hollandia 2C6.52, 
Varsó 99'/,. Berlin 1225/,, Béca 725/., 
Szófia 375. s

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról

Dollár 70490—71270, angol (ont 344000- 
347000. hollandi forint 28200 —28476, 
francia frank 3352—3376, svájci trank 
13780-13864, cseh korona 2096—2118, lei 
829 -331, lira 2629—2637, dinár 1210— 
1232, osztrák korona 99.95—100.55 fillér

Terménytőzsde zártait
A mai terménytőzsdén az irányzat tar­

tott volt, zabban pedig szilárd. Uj búzá­
ban élénk volt a forgalom, Egyebekben 
csekély az üzlet.

Hivatalos arak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 5257, -530, egyéb 622-5257,, 77 
kilos tiszavidéki 5307,-533, egyéb 527 — 
5307„ 78 kilós tiszavidéki búza 5357,-. 
537, egyéb 532—5357,, rozs 400—405, 
takarmány árpa 320—330, sör-árpa 
880-420, köles 285-295, zab 465- 
480, tengeri 3057,-3107,. korpa 
2457,-248

Ferencvárosi sertésvásár
Nyiltvásári maradvány 1075, érkezett 

269, eladva 247. Arak: fiatal könnyű 17 — 
18, nehéz 19—20. Zártvásáron nem volt 
üzlet.

kátránypapír 
10méteres vég50000 K mészkereskedésben 
Kemény, Deák Ferenc-u. 24 

Telefon 14-34.
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PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÄNCLAK- 
KOT,MINDEN SZINü PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- /a 
gyón olcsón vásárolhat 'S/ 

iesté!tazl«t*benSTERN piac ú. 10
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN 
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1925 junius 20.

aprohirdetesek
»«Ive; rooo

, Bl. v... ucca 8), vagy a Htr 
az Ácséi Henrik (Pí«<>“c“ ?4) 
. 'hirdetés 10 »óig 8000 ko- 

ir»z~ó 8ÖŐ korona. — Va»tagbetü»»zó én leveteze» 1600 K-

Un Iwbaa olva.úk « On apröMraeiesei, melyet ouuu 
• uebreczeB, Debrecsenl Független Djsag, 
KlrlSB kiadóhivatalában vagy a Cdálhy Ferenc Bt. (Pla^BC 
ntls és Sándor B- T. (Piac-ucca 34). vagy L_ 
kőnyveaboltjának pénztáránál. — Alkalmi aprót 
róna, minden további----------

Levelezés
Egyetemi hallgató keresi oly nemesszivü 

nri hölgy önzetlen ismeretlenségét, ki öt 
tanulmányaiban támogatná. Komoly le- 
veteket Debrecen kiadóhivatalába »Előre 
jeligére kérek. 759

Lakás
Különbejáratn csinosan bútorozott szoba 

elsejére kiadó. Bieiderné, Széchenyi- 1 
utca 49. 681 <

Csinosan bútorozott szoba azonnslra ki- | 
adó. Péterfia-utca 60. 71U i

Kétszobás lakásomat elcserélem egyszobás , 
lakással. Szövőszék, dívány eladó. Beth- , 

len-utca 27. 74‘ |
lénszobás lakás (egész ház. két 7 ; "állomás mellett olcsón átadó, üzletnek^ , 

vendéglőnek különösen alkalmas. Érte­
kezni délután 2-3 óráig. Cim a kiadó- I

jJüns elsejétől kétszemélyes bútorozott 
szoba kiadó. Thaly Kálmán utca 3. 1195

Utcai bútorozott szoba kiadó Ferenc Jo- j 
zsef-u. 68. sz. II. em. 26. .

Bútorozott szoba Piac utcán azonnal vagy 
1-ére kiadó. Cím a kiadóban.

Különbejáratú bútorozott udJ*ri BZ°ba 
azonnal kiadó. Péterfia-utca 4. 752

Eh szoba, konyhás lakásomat elcserélném “^nagyobbal, esetleg ráfizetéssel. Bercsé­
nyi-utca 16. 771

Kiadó egy szoba, konyha, kamara, dtewtó. 
tartás, kecske vagy egy tehéntartás. 
Azonnal beköltözhető Buday Ézsaiás-u. 
végén, Gizellá-utca 5. _______ _____

Kémeiül tanit német urhölgy. gJ™»an 
alaposan. Csoportban olcsóbb. Därabos 
7, HZ. 00

Zongora bérbe kiadó. Boros hordók jókar­
ban levő, eladó. Péterfia-utca 59 bz4iP’ 
hentesüzlet, 718

Egyedülálló jómenetelü borbélyüzlet lakás­
sal, családi okok miatt, két millió koro 
náért sürgősen átadó. Bővebb f^v9*S0' 
sitást ad tulajdonos, Mayer borbély. 
Felső józsa.

özvegy úri asszony a jövő tanévre elfogad 
2 iskolás lánykát teljes ellátásra. Jóka‘„ 
utca 1. 770

■anlkttrfilén 6 ezer korona Széchenyi-utca
67. Torna fodrász. ,

Középiskolás fiukat eJJ°Sad..urLcsalád12i5 
jes ellátásra. Cim Kossuth 59.

Keresztény úri család jövő iskolaévre kö­
zépiskolai tanulólánykát vagy fia ' 
fogad. Miklós utca 21. _______

Kereslet
Géplakatoatannlók fizetéssel felvétetnek 

Ehrenreich Sámuel. Arany János-ntoa 37. 
szám. 4í8

Következő tanévre tanulókat teljes ellátásra 
elfogad Breiderné. Széchenyi utca 49. 
szám. ,

(Ivors- és gépirónö perfekt. 6 évi gytkor 
lattal, állást keres. Boldogfalva-utca 4 
szám.

Keresek megvételre két szoba, konyhás 
családi házat száz millióig, kertben is 
lehet Cim a kiadóban.

Borbélysegédet állandóra felveszek. Máv. 
fodrász, Pályaudvar, Debrecen.

Perfekt gyors , gépiró, valamint könyve­
lésben jártas tisztviselőnő felvétetik 
Belvárosi Takarékpénztár debreceni 
fiókjánál. 699

Vendég-utca 81. számú család ház három­
szobás beköltözéssel egyszázhoz mi­
liőért e adó. 1185

Teljes füszerberendezés, jobbminőségti, el­
adó. Cim a kiadóban. baj

Használt bútorok eladók olcsó árban. —
Szentanna 82. 729

Eladó Csapókért, Báthcry-utca 18. számú 
szőlő. Értekezhetni Csonka-utca 4. Lakó 
nincs,

Gránit. téglafelvonó. kokszkosarak, ké- 
ményajtók, szellőztetek eladók. Kán ly 
Ferenc József-ut 26.

Bagánláró motor, 12 lóerős, teljesen üzem­
képes, megbízható, olcsó áron eladó 
vagy bérbeadó. Debreceni Autóforgalmi 
r.t Hatvan u. 58. 740

Magános, könnyű hatos Robey kazán, 
üzemképes, megbízható, olcsó áron el­
adó vagy bérbeadó. Debreceni Autó- 
forgalmi r. t. Debrecen, Hatvan-utca o3 
szám. 741

Hás Széchenyi-uton 18. eladó. 4 szob.s 
beköltözhető modern lakással, Szentanna
7. Reggel, délután. 744

Kerékpár, uj, eladó. Szentanna 7. szám 
reggel és délben. 7

Eladó gerendavázas szétszedhető, deszkás 
bódé ablakkal, kátránylemezzel bontva.
Cim a Tiszántúli kiadóban. <ző

Eev darab szívó-nyomó szivattyú eladó a 
Debreceni Mükögyáirál, Fürdő-utca 2 

szám. 768
Eladó ócska sezlon, asztal, könyvállvány. 

Bika bérház, II. 8. 772
F-lnynlak, nyulcsaládok, külön anyanyulak 

és nővéndéknyulak eladók. Roósz Már­
ton, Cegléd-utca 1. 7Cb

Vénkertben levő szőlőmet családi körül­
mények miatt olcsón eladom. EftekeK" 
hetni Csokonai-utca 25, 121J

Husi hektoliter bor, tisztán kezelt, eladó.
Miklós-utca 21. 1294

Bor. saját termésű fajbor, nagyban, hordó 
és liter tételben eladó. Literenkint 12 
ezer korona. Szoboszlói ut 11/a. 12LO

kedvezmény 
LAPUNK 
OLVASÓINAK!
Ha élethű művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn 
álló és országosan előnyösen isme’t

DISKA Y
fényképmester műtermét 

BUDAPESTEN, Rákóczi ul 74 
(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is ) Fiók Budán, III. Zsig­
monditól 36. — A legmérsékel 
tebb árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 250/0 engedményt 
kap Diskay fénj képmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók 
Budán 111. Zsigmond-utca 86. — 
Mona Lisa műterem.

LeCoq’

IEffv pár cipőt ingyen kap, ki nálam | 
egy öltönyt rendel. Tegdes 4anos | 
Péterfia 42. Részletfizetés mellett is. [

praxissal. Cim a kiadóban. 74b
Bármilyen foglalkozást keres jogvégzett 

volt tisztviselő. Cimet a kiadóhivatalba 
kérek.

KölépiBkolát végzett ügyes fiút tanulónak 
felvesz Nagy vasüzlete. Csapó-utca 18 
szám. 1191

19 éves négy középiskolád füszerkeresked' - 
segéd elsejére állást keres. Ajánlatot 
kér Vajthó Miklós Tiszaföldvár, Nagy 
J. urnái. 7 1

Varrodához perfekt varrónő társat kele­
sek. Cím a kiadóban. <55

Hullott és vágott hajat legmagasabb árban 
veszek. Párisi hölgyfodrász. Tejpiac. 7o3

Knnkáslányokat felvesz a debreceni Műkő"
I gyár, Fürdő-utca 2.

Egy darab kovácsüllót és egy fúrógépet 
vételre keres a Debreceni Mükögyar, 

769
Tanulónak ügyes, értelmes, középiskolás 

; fiút felveszek. Vojth füszerkereskedő, 
I Árpád-téri lelkészlakban. 761

Két szobabútor részére raktárhelyiséget 
keresek. Cim a Hajduföld kiadóhivata­
lában. 1212

Különbejáratú szoba s»«— --------- „
Hunyady-utca 5.

átadó modern parkettes utcai egy szoba, 
előszoba, konyha, speiz bu.torrakpra.8Jt. , 
nélkül Barna-utoa 15. szám, kereszt 
épület. t ‘

Kiadó egyszerűen bútorozott különbejáratu 
kis udvari szoba. Péterfia 40. 1214

Udvari bútorozott szoba ágynemű nélkül 
kiadó. Miklós-utca 21, 1295

Ajánlat 7 1

755

Vegyes

a világ legjobb 
növényi c I p ő- 

pasztája 
minden színben

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Van szerencsém az igen titztelt hölgykö­
zönség szives figyelmét felhívni, hogy 
női kalapüzletemet áthelyeztem Arany 
János-utca 37. számú házamba. Kérve 
további szives pártfogását, tisztelettel 
Jungreisz Mari. 257

Elveszett egy fekete selyemernyő a Köl­
csey-utca 8. számú háztól Csapó— 
Burgondia—Kossuth-utcán át a tem­
plomig. Meptaláló illő jutalomban része­
sül Kölesei 8. 75b

UÁnnwí kereskedők és piaci árusok VaSaíl társulatának közgyűlése pen 
teken lesz a Frohnerban. 767

Blama a MasuarHsmzsi! Hőm-is baphlaőO-vailalal Bi.

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőr 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fe- 

I nyessé és vízhatlanná teszi.

léminősigtt tégla és cserép Tóth és Se­
bestyén építészek téglagyárában kapható 
legolcsóbban. Megbízott Betűs József, 

Zöldfa-utca 8. 250 ,

VSŰSlií »i
nál, Fürdő-utca 2. Telefon 10-98. 252 ,

intelligens fiatel asszony szoptatós dadá- , 
nak vagy gyermekek mellé üdékre vagy 
uradalomba elmenne. Cim a kiadóhiva­
talban. 678

■érvény moult cementlapok, betonáruk 
sírkövek, mindenfajta építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni 
íükőgyárnál, Fürdő-utca 2. Telefon 10 

— 93. 249
Bor. saját termelés, zamatos házi bor li­

terenként kapható mindennap. Poroszlay- 
ut 53. Sestakert. 749

■alacokat, sertéseket tarlóra vállalok. Gntt- 
ner, Károly Ferenc József-ut 26. 1199 

Egy férfi kvártélyost azonnal elfogadok 
" Homokkert-sor 107. Ajtó 7- Ugyanott 

irodai takarítást vállalok. Özv. Nagy 
Sándorné. 111

Tflxifa vaeontételben és aprítva legolcsób- 1 

I vételre keres 
| Fürdő utca 2.

flä VIZET IGYUNK!Hl” uK üditi - friss,tiP tiSBÍ illinila Megrendelhető . f lÜF flWai Márkus jenö- 0 WWW Hatvan-utca 22. Telefon 14.

NYONITATVftNYOKAT
Eladás

Egy teljesen jó autó alváz, üzemképes mo- 
; torral, négy hengeres, sürgősen eladó.

Cim a kiadóban. 681
■ Homokkert, Oláh Károly-utca 68. magános 
I udvar. 2 szoba, konyha, speiz bútorral, 
I vagy anélkül eladó esetleg bérbeadó.

Azonnal beköltözhető. 709

Nyári hónapok alatt 
szabni és varrni tanit, közben A Díj NF* ÉLD -22saját ruháját elkészítheti!®- DIxVIMsCl-W PÉTERFIA-U. 19.

Levélpapír — Boríték — Táblázat •- Meghívó 
Számla - Gyászlap -- Névjegy -- Müvek st 

ízlésesen és gyorsan
mérsékelt arakon készít, költségvetéssel szívesen szolgai

LflPUHH HÖNYVNYOMDillil
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jozsef-ut 59.

r w


